夕阳无限

"小诸葛"失算了

宁陵县阳驿乡朱槐村有个汉 子叫朱永革,因为他能说会道又 当过几年村干部,人送外号"小 诸葛"。最近,"小诸葛"家里发 生了一件事,让他对当今的社会 风气有了新认识。

"小诸葛"的儿子朱明中学毕业后一直在上海打工,期间认识了一位姓郭的姑娘,两个人一来二去就好上了,同居后生了一个男孩。可就在生下这个孩子后,两个人不断为生活琐事吵闹,郭姑娘提出分手,朱明要求4岁的儿子朱宝由他抚养,郭姑娘同意了,在分手协议上签了字,把儿子交给朱明后独身回了娘家。

眼看朱宝已到上幼儿园的年龄,朱明才想起要为儿子上户口。这天朱明来到阳驿乡派出所户籍室询问为孩子上户口需要什么证件,听人说只要有父母的结

婚证、户口簿、身份证及孩子的 出生证明就行。朱明一听傻眼 了,现在他手里有孩子的出生证 明、与前女友的分手协议书和自 己的户口簿、身份证,哪有什么 结婚证和女方的户口簿、身份 证!户籍人员了解了他的情况后 说:"你儿子出生已经4年了你才 来办户口,这事得找驻村民警赵 副所长。"赵副所长接待了朱明之 后,叹了口气说:"我为百姓上了 很多户口,像你这种情况真不多 见,待我向所长汇报后再说吧。"

回家后,朱明把办户口的事告诉了其父亲"小诸葛","小诸葛"背着手在屋里来回走,他说:"儿呀,你要为朱宝办成户口,恐怕要这个数!"说着他伸出5个手指头。

"需要 500 元?""500 元还不 够买条香烟,5000 元能办成也谢 天谢地了!""5000元咋办呢?"见儿子犯了愁,"小诸葛"又说:"找村主任帮忙,让他到派出所给你活动活动。"

可当朱明找到村主任时,村主任 却这样说:"现在党内反腐败的战鼓 擂得正响,再说咱乡派出所是全县先 进所,没有那些乌七八糟的事。我帮 你打个电话询问一下。"

你打个电话询问一下。" 电话打通了,只听赵副所长说:"经所里研究,小朱的情况特殊,需特办。我今日就到你们村去做个访问,力争把事情办好!"

一个月后,乡派出所户籍室通知 朱明,朱宝的户口办成了。朱明将领 回新户口本交给"小诸葛","小诸 葛"拿到手里左看右看,笑着说: "我算来算去原以为不花钱办不成这 事,看来我失算了,党风和社会风气 确实变好了!"

晚报老年记者 屈效东

图片新闻





9月17日,宁陵县数千名瑜伽爱好者会聚在清水河广场,切磋健身之道,展示高超技艺。瑜伽爱好者们的精彩展示和昂扬向上的精神风貌,吸引了数千居民驻足观。该县文化广电旅游局局长高敏介绍,此次组织的千人瑜伽展示会是为了迎接党的十九大召开,以"发展全民健身事业,提高健康水平"为活动宗旨,以此帮助广大群众提高健康意识,掌握健康知识,以健康的体魄投身到工作生活中去。

通讯员 吕忠箱 徐华新 摄

老人频道

金大妈的读书生活

前些天,在乘火车去北京的途 火车去北京的途 中,一位满头白发 的老人坐在了我旁 边。很特别,满车 厢的人只有她在认 真地看着一份报纸。

我同她女儿聊 天时了解到,这位 老人姓金,今年85 岁,特别喜欢看 书。她女儿说: 要是带字的,她都 要拿来看一看。" 我与金大妈谈读书 时,老人兴奋不 已,向我推荐了好 多她看过的书,如 老舍的《骆驼祥 子》、鲁迅的《朝花 夕拾》、冰心的《超 人》等。她说: 然我的文化水平不 是很高,但看的书 不比别人少,读书 让我这些年的生活 十分快乐!"

 里,排长在她家借住,他的一本残缺的《水浒传》让她认识了文字,并且初步体会到了读书的乐趣。

金大妈说:"即使 现在,我也一直在读 书。我没有别的爱好, 在书里找乐子是我这一 生乐此不疲的事情。" 她读书的理由虽然很简 单,但最接近读书的无 为境地。用这样的方式 来愉悦生活,是一种别 样的雅致。

著名出版家张元济说过:"天下第一好事,还是读书。"读书理应成为老年人晚年美好的精神生活和精神享受之一。

(梁 正)

"走步帮"走出健康

如果你每天5点多种骑车出去,准能看到沿着公路大步行走的"走步帮"。据健康专家讲,走步对身体有几大好处:提高肺活动量、吸取清新空气、活动身关节、增强自身免疫力等。走步能使身体能量消耗平稳,走起来两臂自然摆动,全身各肢关节可得到锻炼,所以对胃病、肺病、糖尿病、前

列腺病都有很好的控制效果, 还能防止腰疼、腿疼、关节 炎、支气管炎等病的发生。

既然走步有那么多的好处,又能防病治病,有利于身体健康,就来个老年人走步组合吧! 在管玉刚的倡议下,他们很快组织起一个八九人的队伍。他们一致认为,走步既能增强肺部活动量,又能强身健体,何乐而不为!他们还给走

步组合取了一个响亮的名字:"花甲老人走步帮",并商定除遇刮大风、下大雨天气外,每天早上5点钟集合,开始走步,从谢集至肖庄,来回六七公里,大约需要一个小时时间。如今,他们已坚持了七八年,雷打不动。"走步帮"最大的成员已78岁,最小的61岁,他们持之以恒的精神值得我们

老年人学习。

几年下来,"走步帮"成员说他们最大的收获是:精神爽、吃饭香、睡眠好、腰不酸、腿不疼、浑身有劲、免疫力增强,有的成员高血压、前列腺炎、支气管炎病也减轻了许多,真是走出了好精神,走出了健康。



求医问药

市交通医院为居民免费体检

为进一步提升辖区内居民对自身健康的认知,做到对疾病的早发现、早诊断、早治疗,从9月12日开始,市交通医院为参保居民免费体检,该活动将持续到本月底。

昨日上午,记者来到市交通医院,看到导医正在热情接待并引导居民有序体检。有不少居民正在抽血、做心电图、做细胞频率多普勒断层扫描检测等等,各项检查正有条不紊地开展。

据该院副院长、副主任医师孟献昌介绍,2017年度在市

交通医院参保的居民有3000多人。为进一步提升辖区内居民对自身健康的认知,给参保人员身体状况做评估,做到对疾病的早发现、早诊断、早治疗,市交通医院推出惠民措施:为参保居民免费体检。

这次推出的免费体检项目包括:测血压、测血糖、尿常规检查、心电图检查、妇科电子阴道镜检查、细胞频率多普勒断层扫描检测(限脑血管)等项目。除了这些免费项目外,对想进一步了解自己身体状况的居民,医院还推出一些

特价项目:彩色多普勒、分泌物检查等,均为半价。原价280元的细胞频率多普勒断层扫描检测,在活动期间仅收80元。为更好地服务居民,医院还抽调精干力量服务本次体检活动。内科主任徐冬梅、住院医生张扬将全程为居民做体检分析、用药指导等。该活动一直持续到本月底,在此期间,辖区居民只需带身份证等有效证件,就可到市交通医院享受免费体检。

记者注意到,此次体检中包括细胞频率多普勒断层扫描

检测项目,这在平常体检中是 很少见的。该院细胞科医生刘 玉红说,这项检查目前在商丘 只有市交通医院有,其他医院 还没有开展。据介绍,细胞科 体检项目源自欧盟太空总署, 是宇航员享受的体检。该项目 应用了21世纪最伟大的科学发 一细胞声学,通过3项诺贝 尔奖技术,从细胞层面给出疾 病风险预警:一是利用多普勒 效应侦测细胞频率; 二是利用 计算机断层扫描技术定位受损 细胞位置; 三是利用非线性技 术分析疾病相似度和发病程度。

慢性病都是拖出来的。细胞科体检可以预警两三年内达到质变水平的疾病。早诊断早预防,可以把疾病特别是慢性病挡在量变的路上。细胞科体检可以检测人体消化系统、神经系统、内分泌系统、感觉系统、心脑血管系统、原号略系统、血液淋巴系统等9大系统的180多个器官。此次免费体检推出细胞频率多普勒断层扫描检测项目,就是为了让更多的居民受益。

晚报记者 宋云层